

«Обе наши страны одинаково понимают, что ситуация с безопасностью в Европе кардинально изменилась. Причиной этого стали военные действия России на Украине, которые нарушают принципы неприкосновенности границ и независимости государств», – сказал прибывший сегодня в Норвегию с государственным визитом президент Тоомас Хендрик Ильвес, который встретился со спикером норвежского парламента Олемиком Томмессеном и с премьер-министром Эрной Солберг.

«Мы должны называть вещи своими именами: Вооруженные силы Российской Федерации атакуют Украину. Это агрессия. Россия является одной из сторон конфликта», – подчеркнул глава Эстонского государства. «Сейчас очень важно единство западных союзников и сообща направленный России сигнал о том, что грубое нарушение международного права неприемлемо».

Решение Норвегии о присоединении к санкциям Европейского Союза в отношении России еще раз подтверждает, что мы исповедуем общие ценности, сказал президент Ильвес, добавив: «Двигающаяся в направлении Европы Украина нуждается в защите демократических государств, поэтому мы поддерживаем дальнейшие санкции против России. В то же время, мы считаем необходимым вести тесный диалог с Украиной для оказания ей более серьезной поддержки».

Точно так же демократические государства обязаны поддерживать выбор Грузии и Молдовы – политику реформ и евроинтеграцию этих стран, отметил он.

Президент Республики назвал Эстонию и Норвегию единомышленниками, которые ведут тесное сотрудничество в сфере экономики, культуры и государственной обороны, Норвегия также является очень важным партнером Эстонии в сфере регионального сотрудничества в Северной Балтике.

Президент Ильвес посчитал важным для развития безопасности региона сотрудничество Северных стран Балтийского региона в сфере обороны. По его словам, Норвегия является для Эстонии ответственным и надежным союзником. Об этом говорит и участие Норвегии в миссии по патрулированию воздушного пространства Балтийских стран. Это же подтверждает и наша общая деятельность с Данией, Голландией, Латвией и Литвой по созданию экспедиционного корпуса, чтобы быть готовыми как к

военно-оборонительным операциям, так и к реагированию на стихийные бедствия и гуманитарные катастрофы.

«Саммит НАТО в Уэльсе должен сосредоточиться на укреплении коллективной безопасности и сил сдерживания альянса, особенно в его восточном крыле. Это покажет, что за границей агрессора находится не отдельное государство НАТО, а весь НАТО», – сказал глава Эстонского государства.

По его словам, Эстония желает вести с Норвегией двухстороннее и многостороннее сотрудничество по укреплению глобальной кибербезопасности, для чего одним из шагов могло бы стать участие Норвегии в работе действующего в Таллинне Центра кибербезопасности НАТО.

Также президент Ильвес призвал Норвегию ознакомиться с возможностями созданной в Эстонии безопасной системы обмена данными X-tee, которую Финляндия планирует внедрить по нашему примеру, а также участвовать в развитии электронного рынка услуг стран Северной Балтики.

Одновременно президент Ильвес подчеркнул необходимость создания единого Балтийского рынка газа, сказав, что норвежский газ ждут на рынке Балтийских стран для создания конкуренции.

Глава Эстонского государства, которого сопровождает в ходе государственного визита бизнес-делегация из 60 человек, посчитал важным развитие экономических и торговых отношений между двумя странами. Он напомнил, что в Эстонии зарегистрировано более 400 предприятий с норвежским участием и привел в качестве одного из примеров действующее в Вильяндиском уезде предприятие Bestra Engineering, изготавливающее детали для норвежских нефтебуровых вышек.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229